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УДК 332.336 

ЗЕЛЕНКО О. О., СТЕГАНЕЦЬ С. С., БОНДАРЬ Н. В. 

СТРАТЕГІЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО МАРКЕТИНГУ НА ЗАСАДАХ ЛОГІСТИКИ 

РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Стаття присвячена особливостям застосування територіального маркетингу та логістики для 

розвитку туристичної галузі Луганської області. Визначено, що «стратегія територіального маркетин-

гу на засадах логістики для розвитку туризму» – це довгостроковий план реалізації комплексу цілей 

за допомогою маркетингових заходів, спрямованих на розвиток туристичної галузі, покращення соці-

ально-економічного становища, з врахуванням реального турис-тичного потенціалу, фінансового за-

безпечення, та із застосуванням логістичного підходу до ефективної організації туристичного прос-

тору регіону. Обґрунтовано доцільність її розробки для Луганської області. Запропоновано дерево 

цілей зазначеної стратегії, що відображає ба-жані напрями діяльності задля виходу із кризи туристи-

чної галузі області. 

Ключові слова: територіальний маркетинг, туризм, логістичний підхід, стратегія, регіон, потенціал. 

 

Постановка проблеми. На сьогодні-

шній день туризм виступає одним із най-

важливіших чинників соціального та еко-

номічного розвитку. Згідно статистичних 

даних, за перше півріччя 2017 року до Ук-

раїни в’їхало 6,3 млн. туристів, що на 8,7% 

перевищує показники за аналогічний пері-

од 2016-го. Водночас до 12,5 млн. зросла 

кількість і тих, хто подорожує з України, 

що на 6,1% більше, ніж за першу половину 

2016-го [1]. Але, нажаль, така позитивна 

тенденція не стосується туристичної галузі 

Луганської області. За останні три роки 

хоча кількість обслугованих туристів і збі-

льшилась в майже в два рази, але це показ-

ники кількості туристів-громадян України, 

які виїжджали за кордон. Ситуація з 

в’їзним туризмом взагалі плачевна – за 

минулий рік Луганщину не відвідав жод-

ний іноземний турист [2]. Звісно така си-

туація має багато причин, найголовніші з 

них: проведення АТО, у зв’язку з цим ни-

зький рівень інвестиційної привабливості, 

часткова або повна втрата матеріально-

технічної бази, незадовільний стан транс-

портної, соціальної інфраструктури; укорі-

нений імідж промислового регіону [3. с. 

38-39].  

Та незважаючи на всі негативні фак-

тори територія Луганської області, підкон-

трольна Україні, має значний туристично-

рекреаційний потенціал. Негативна соціа-

льно-економічна та політична ситуація, яка 

продовжується останні три роки – це не 

привід для занепаду і так не дуже розвину-

тої туристичної галузі в області. Навіть в 

умовах військового конфлікту життя про-

довжується і як місцевому населенню так і 

керівництву підприємств вкрай важливим 

є забезпечення стійкого та динамічного 

розвитку економіки регіону, в тому числі 

туристичної сфери. Адже туризм впливає 

на розвиток та діяльність багатьох суміж-

них галузей: транспорт, готельно-

ресторанне господарство, санаторно-

курортна сфера та ін. Отже, в сучасних не-

сприятливих умовах, виникає потреба в 

обґрунтуванні необхідності формування 

маркетингової територіальної стратегії на 

засадах логістики для розвитку туристич-

ної галузі Луганської області. 

Аналіз останніх досліджень та пуб-

лікацій. На сьогоднішній день як україн-

ські так і зарубіжні вчені приділяють до-

статньо уваги питанню  територіального 

маркетингу (О.І. Міщук [4] А.В. Кир’янко 

[5]) та особливостям впровадження марке-

тингових стратегій територіального марке-

тингу для розвитку регіонального туризму 

(Буднікевич., Н. Ютиш, Н. Тафій [6], Н. 

Гринчук [7], Т.І Ткаченко, К.О. Соколова 

[8]). Серед наукових публікацій, присвяче-

них логістиці в туризмі велике значення 

мають дослідження І.Г. Смірнова [9].  

На думку О.І. Міщук, врахування 

концепцій регіонального маркетингу сто-

совно певного регіону дасть змогу сконце-

нтрувати увагу на конкретних особливос-

тях туристичної діяльності у його межах, а 

не розпорошувати зусилля на маркетингові 

дослідження туризму загалом [4, с. 58].  

 Найактуальніше визначення поняття 

«територіальний маркетинг», або «марке-

тинг територій» дає А.В. Кир’янко. «Мар-
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кетинг територій» – це діяльність, що до-

зволяє в систематизованому вигляді за до-

помогою основних маркетингових техно-

логій, інструментів і стратегій розробити 

комплекс заходів, направлених на най-

більш ефективне використання ресурсів з 

метою підвищення конкурентоспроможно-

сті території та її іміджу[5]. 

Основним здобутком наукового дос-

лідження І. Буднікевича, Н. Ютиша, Н. 

Тафія є визначення напрямків використан-

ня елементів комплексу маркетингу в про-

цесах забезпечення конкурентоспромож-

ності регіону, аналіз основних суб’єктів 

маркетингу регіону та їхньої ролі у підви-

щенні конкурентоспроможності системи 

регіональних ринків [6].  

Провідне значення мають праці Н. 

Гринчук, в якій розкрито методологічні 

засади маркетингу територій та алгоритм 

розробки маркетингової стратегії [7]. Та-

кож заслуговують на увагу роботи Т.І Тка-

ченко, К.О. Соколова [8]. Останні, в своє-

му дослідженні виявили, що маркетингова 

стратегія туристичної індустрії як сфери 

послуг включає такі елементи: продукт, 

ціну, місце, просування, людський фактор, 

фізичні ознаки та сам процес надання пос-

луг. 

І. Г. Смірнов, вважає, що логістичний 

підхід сприяє вирішенню проблеми стало-

го розвитку туризму, збереження та відно-

влення ресурсної бази галузі. Використан-

ня логістичного підходу дозволить змен-

шити  ризики погіршення екологічної си-

туації, зниження якості туристичних пос-

луг, що надаються, загрози здоров’ю та 

безпеці туристів, отже, може служити ос-

новою для визначення стратегії сталого 

розвитку туризму в країні та її регіонах [9]. 

У власних попередніх дослідженнях 

[10, 11] з питань використання інновацій-

них інструментів маркетингу та логістики 

для підвищення ефективності діяльності 

туристичних підприємств Луганської об-

ласті ми вже доводять необхідність пода-

льших ґрунтовних досліджень у цьому на-

прямку.  

Підсумовуючи вищесказане, можна 

зробити висновок, що в сучасній науці 

приділено велику увагу питанню територі-

ального маркетингу, особливостям впро-

вадження маркетингових територіальних 

стратегій та інструментів територіального 

маркетингу для розвитку регіонального 

туризму, а також логістиці в туризмі. На-

віть, питання впровадження інноваційних 

інструментів маркетингу та логістики для 

туристичних підприємств Луганської об-

ласті вже частково розглядалися. Нато-

мість ніхто з дослідників ще не торкався 

проблеми розробки стратегії територіаль-

ного маркетингу на засадах логістики для 

підвищення рівня туристичної привабли-

вості та розвитку туризму Луганської об-

ласті. Актуальність і недостатня вивче-

ність питання зумовили спрямованість до-

сліджень даної статті. 

Метою статті є обґрунтування необ-

хідності та формування стратегії територі-

ального маркетингу на засадах логістики 

для розвитку туризму Луганської області.  

Виклад основного матеріалу дослі-

дження. Протягом 2016-2017 рр. Лугансь-

кою військово-цивільною адміністрацією 

було розроблено «Стратегія розвитку Лу-

ганської області до 2020 року». Метою 

стратегії є підвищення якості життя насе-

лення шляхом відбудови якісної інфра-

структури та забезпечення стійкого та ди-

намічного розвитку економіки регіону. 

Але питанню розвитку та покращення ту-

ристичної галузі в регіоні майже не приді-

лено уваги. Винятком є вирішення питання 

екологічного забруднення і збереження та 

поширення історичного, культурного над-

бання Луганщини [3]. 

Згідно даних «Туристичного паспор-

ту Луганської області» туристично-

рекреаційний ресурс регіону представлено 

екскурсійними об’єктами, санаторно-

курортними та рекреаційними установами, 

на території області розташовано: 16 готе-

лів; 24 турагенти; 132 туристичних об’єкти 

(12 оздоровчих комплексів, 10 музеїв, 64 

природоохоронні території Луганської об-

ласті – об’єкти відвідування туристів, 3 

джерела, 2 пішохідно-кінних екскурсії, 20 

баз відпочинку, тощо). Транспортна інфра-

структура хоча і знаходяться в складному 

стані, але для вирішення цієї проблеми ад-

міністрацією області розроблений ком-

плекс першочергових заходів щодо її від-

новлення, що отримав назву «Кільце жит-
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тя» [12]. Об’єктивно область має багато 

передумов для розвитку внутрішнього ту-

ризму, серед яких сприятливий клімат, ба-

гатий історико-культурний та туристично-

рекреаційний потенціали.  

Однак, на сьогоднішній день рівень 

розвитку туристичної галузі не відповідає 

наявному потенціалу, а природні та істо-

рико-культурні ресурси використовується 

нераціонально. Підтвердженням цього фа-

кту є низька якість обслуговування, нероз-

винена інфраструктура, дефіцит змістовної 

інформації про туристичні послуги, неякі-

сна або взагалі відсутня якісна реклама ту-

ристичних можливостей, відсутність чіткої 

регіональної політики розвитку туризму в 

регіоні. В нинішній ситуації вирішення за-

значених проблем можливе лише при за-

стосуванні ефективного інструменту стра-

тегічного планування. А саме, розробка 

стратегії територіального маркетингу на 

засадах логістики для розвитку туризму в 

Луганській області, яка гармонійно допов-

нить вже наявну «Стратегії розвитку Луга-

нської області до 2020 року».  

Перед тим як перейти до обґрунту-

вання необхідності та особливостей розро-

бки стратегії територіального маркетингу 

на засадах логістики потрібно дати визна-

чення даному поняттю – це довгостроко-

вий план реалізації комплексу цілей за до-

помогою маркетингових заходів, спрямо-

ваних на розвиток туристичної галузі, пок-

ращення соціально-економічного стано-

вища, з врахуванням реального туристич-

ного потенціалу, фінансового забезпечен-

ня, та із застосуванням логістичного під-

ходу до ефективної організації туристич-

ного простору регіону. Вищезазначена 

стратегія обов’язково повинна бути з від-

повідною системою моніторингу для своє-

часного корегування та внесеннями змін, 

враховуючи соціально-економічну та полі-

тичну ситуацію в регіоні.  

Для успішного та безпечного здійс-

нення туристичної діяльності, як для кері-

вництва підприємств, так і для відвідувачів 

регіону окрім правильно підібраної страте-

гії територіального маркетингу необхідно 

враховувати логістичну організацію турис-

тичного простору регіону. Більша кількість 

великих міст обласного значення та облас-

ний центр м. Луганськ залишилися на оку-

пованій території, а територія, підконтро-

льна Україні, - це переважно невеликі міс-

течка та селища, у яких різний рівень за-

безпечення туристичною інфраструкту-

рою. Тому регулювання туристичних по-

токів, раціоналізація їх географічного роз-

поділу з урахуванням наявного туристич-

но-рекреаційного потенціалу, інфраструк-

турного забезпечення і як наслідок ефек-

тивної логістичної організації туристично-

го простору, допоможе у вирішенні про-

блеми забезпечення сталого розвитку ту-

ризму в регіоні. 

Також, необхідно визначити яка, або 

які стратегій територіального маркетингу, 

будуть покладені в основу даної стратегії. 

Так, О. П. Панкрухін у контексті маркети-

нгу територій розглядає чотири великі 

групи стратегій: стратегії, спрямовані на 

залучення відвідувачів і резидентів, розви-

ток промисловості або експорту продуктів, 

що виробляються на цій території. Вони 

умовно називаються: «маркетинг іміджу», 

«маркетинг привабливості», «маркетинг 

інфраструктури», «маркетинг населення, 

персоналу» [7, с.14]. Зважаючи на всі умо-

ви та особливості сучасної ситуації в обла-

сті, найбільш актуальні та підходящі це 

поєднання двох стратегій: маркетинг ін-

фраструктури та маркетинг населення, пе-

рсоналу, але не можемо забувати і про два 

інших різновиди. 

Маркетинг іміджу передбачає ство-

рення і розповсюдження позитивного об-

разу регіону; насадження цього образу у 

свідомості людей з оточуючого середови-

ща. Сама стратегія даного типу є недоро-

гою, але її успіх залежить від того, який 

дійсно образ території вже сформовано, 

який реальний стан речей щодо досліджу-

ваної проблеми.  

Маркетинг інфраструктури є найваж-

ливішим, оскільки найбільше впливає на 

стабільний розвиток регіону, а отже, і на 

розвиток туризму. Високий рівень освіти, 

налагоджене водопостачання чистої питної 

води, Надійне енергопостачання, розвинені 

комунікації, безпека на вулицях — це 

ознаки благоустрою та комфорту для про-

живання і пересування. Її наявність забез-

печить не тільки зростання економічного 
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розвитку регіону, але і покращить якість 

життя місцевих жителів. Інвесторам – за-

безпечить якість телекомунікації, комер-

ційної нерухомості, наявність інвестицій-

них площадок. Саме у маркетингу інфра-

структури має бути реалізований логістич-

ний підхід до управління туристичними 

потоками в регіоні.  

Основна мета стратегії «маркетингу 

персоналу, населення» — це забезпечення 

підтримки маркетингової активності регіо-

ну з його середини самими людьми (місце-

вими жителями, об’єднаннями і союзами 

громадян, політиками). Впровадження ма-

ркетингових заходів цієї стратегії забезпе-

чить формування місцевого патріотизму, 

та підтримку доброзичливої мотивації усе-

редині регіону щодо приїжджих і залуче-

них до регіону структур. Для розвитку ту-

ристичної сфери Луганської області вели-

чезне значення має формування мотивації 

для місцевого населення, так як, більше 

половини сучасних мешканців регіону – це 

переселенці з окупованих територій, і 

дружелюбне відношення між місцевим на-

селення та приїжджими – запорука стійко-

го розвитку економіки та туризму в регіо-

ні. 

Маркетинг привабливості передбачає 

заходи, спрямовані на підвищення цікавос-

ті до регіону за рахунок формування кон-

курентних переваг, що приваблюватимуть 

увагу збоку мешканці інших регіонів.  

Для розробки стратегії потрібно 

скласти SWOT - аналіз сучасного стану 

туристичної галузі Луганської області 

(табл.1).  

Т а б л и ц я  1 

SWOT- аналіз сучасного стану туристичної галузі Луганської області 

Сильні сторони Слабкі сторони 

1. Сприятливі для лікування та відпочинку при-

родно-кліматичні умови. 

2. Наявність багатого історико-культурного та 

туристично-рекреаційний потенціалу. 

3. Збільшення кількості підприємств туристич-

ної галузі на підконтрольній території за раху-

нок переміщення фахівців даної сфери.  

4. Присутність міжнародних та гуманітарних 

місій. 

5. Наявність 2 вищих навчальних закладів, які 

готують кваліфікованих спеціалістів для роботи 

в туристичній галузі. 

6. Підвищення національної свідомості та  пат-

ріотизму серед місцевого населення регіону.  

1. Наявність тимчасово окупованих територій. 

2. Негативний імідж регіону, як території небе-

зпечної для подорожей. 

3. Інформаційний вакуум щодо можливостей 

відпочинку на території Луганщини. 

4. Відсутність інновацій в туризмі. 

5. Відсутність належного бюджетного фінансу-

вання для розвитку туристичної і курортної 

справи. 

6. Незадовільний стан туристичної інфраструк-

тури. 

7. Невідповідність ціни та якості туристичного 

продукту. 

Можливості Загрози 

1. Додаткові фінансові ресурси для відновлення 

та розвитку регіону, формування необхідної 

туристичної інфраструктури за рахунок програм 

регіонального розвитку та грантових програм. 

2. Участь у туристичних форумах та виставках. 

3. Створення туристичного порталу з повним 

банком даних про об’єкти, заклади розміщення 

туристів, ціни, транспортне забезпечення, інші 

послуги.  

4. Забезпечення галузі висококваліфікованими 

кадрами для обслуговування туристів та управ-

ління галуззю.  

5. Відновлення транспортної інфраструктури 

області за програмою «Кільце життя». 

1. Низький рівень інвестиційної привабливості 

через зростання ризиків 

ведення бізнесу в зоні АТО. 

2. Активізація бойових дій на території області. 

3. Погіршення добробуту населення 

(високий рівень безробіття, зниження наявних 

доходів, заборгованість 

з виплати заробітної плати). 

4. Занепад туристичної галузі через нестабільне 

політичне та соціально-економічне становище. 

5. Відтік кваліфікованої робочої сили до інших 

великих міст України, або закордон. 

 

Джерело: розроблено авторами на підставі [3, 12, 13, 14] 
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Проведений аналіз показав, що не-

зважаючи на існуючий туристично-

рекреаційний потенціал та велику кіль-

кість перспектив для успішного розвитку 

туризму на території області, існують про-

блеми, рішення яких можливе при злаго-

дженій діяльності як місцевого населення, 

керівництва підприємств туристичної га-

лузі, так і державних органів, а також гро-

мадських організацій. Особливу увагу пот-

рібно приділити питанням раціонально ви-

користання наявних туристично-

рекреаційних ресурсів, маркетинговій по-

літиці в сфері туризму, удосконаленню но-

рмативно-правової бази туристичної та ку-

рортно-рекреаційної галузі, складанню но-

вих безпечних туристичних маршрутів, 

відновленню інфраструктури регіону. 

Взявши до уваги всі переваги та осо-

бливості регіону, пропонуємо дерево цілей 

стратегії територіального маркетингу на 

засадах логістики для розвитку туризму 

Луганської області (рис 1.).   

 

 

Рис. 1. Дерево цілей стратегії територіального маркетингу на засадах логістики для 

розвитку туризму в Луганській області. 

Джерело: розроблено авторами на підставі [3, 10, 11] 

 

Стратегічну мету сформовано з 

урахуванням об’єктивної оцінки існуючої 

у регіоні ситуації: не можливо говорити 

про позитивний імідж, коли зараз регіон 

вважається одним з найнебезпечніших для 

подорожей не тільки в країні, а й у світі. 

Саме тому за мету визначено формування 

саме нейтрального іміджу.  

Кожна пріоритетна мета передбачає 

ряд завдань, зокрема перший стратегічний 

напрям включає:  

- за першим пріоритетом: участь у 

всіх національних туристичних заходах; 

популяризацію туристичних ресурсів Лу-

ганщини на всіх міжрегіональних заходах, 

які відбуваються на території області (ви-

ставки, економічні форуми з участю сусід-

ніх регіонів); формування Інтернет-

Стратегічна мета: формування нейтрального іміджу, підви-

щення довіри та поінформованості збоку  

потенційних туристів щодо безпеки та можливостей  

відпочинку на Луганщині 

Стратегічний напрям №1: 

позиціонування Луганщини 

як території, безпечної для 

подорожей 

Стратегічний напрям №2: 

відновлення туристичної 

інфраструктури регіону 

Стратегічний напрям №3: 

впровадження маркетингово-

логістичних інновацій в  

туризмі 

Пріоритетна ціль № 1.1:  

популяризація наявних  

туристичних можливостей за 

межами регіону 

Пріоритетна ціль № 1.2:  

підвищення рівня інформо-

ваності щодо можливостей 

безпечного відпочинку серед 

населення регіону 

Пріоритетна ціль № 2.1:  

пропаганда перспективності 

розвитку туристичного  

бізнесу серед сільського 

населення 

Пріоритетна ціль № 2.2:  

відновлення та розвиток ту-

ристичної, у тому числі тра-

нспортної інфраструктури  

Пріоритетна ціль № 3.1:  

впровадження новітніх 

 підходів щодо комунікації з 

потенційними клієнтами, 

формування та просування 

туристичного продукту 

Пріоритетна ціль № 3.2:  

розробка нових конкуренто-

спроможних туристичних 

маршрутів 
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порталу «Луганщина туристична», де буде 

зібрано всю інформацію про наявні турис-

тичні ресурси та про підприємства, що 

працюють у цій галузі; 

- за другим пріоритетом: організація 

рекламно-інформаційної кампанії у регіо-

нальних ЗМІ щодо можливостей відпочин-

ку у регіоні; формування партнерських ві-

дносин між суб’єктами туристичної діяль-

ності та профспілковими організаціями 

регіону, які розповсюджуватимуть турис-

тичний продукт серед членів спілки; 

В рамках другого стратегічного на-

пряму маємо: 

- по-перше: висвітлити всі переваги 

сільського зеленого туризму; довести до 

відома сільських мешканців інформацію 

про наявні грантові програми місцевого 

розвитку, та розвитку малого бізнесу, які 

дозволять розпочати власну справу; 

- по-друге: відновити наявні туристи-

чні об’єкти (санаторні комплекси, бази ві-

дпочинку, дитячі табори, готелі, тощо) за 

рахунок коштів власників із залученням 

грантових коштів; відновити та побудува-

ти нові шляхи авто та залізничного сполу-

чення в регіоні (дана задача виконується в 

рамках Стратегії розвитку Луганської об-

ласті до 2020). 

Щодо покращення транспортної ло-

гістики, у подальших планах керівництва 

області є побудова нових залізничних ста-

нцій, зокрема у м. Сєвєродонецьк, який 

зараз є обласним центром, але фактично 

має тільки автобусне міжміське сполучен-

ня [15]. Також у перспективі передбачаєть-

ся побудова нового аеропорту на базі ста-

рого летовища у тому ж таки Сєвєродоне-

цьку [16]. 

Третій стратегічний напрям перед-

бачає: 

- в рамках першого пріоритету: за-

провадження на туристичних підприємст-

вах безкоштовних, але достатньо ефектив-

них програмних маркетингово-логістичних 

продуктів для роботи з клієнтами [11, c. 

77]; розробка (оновлення) власних сайтів з 

вичерпною інформацією про підприємство 

туристичної галузі, туристичний об’єкт 

тощо; 

- в рамках другого пріоритету: дослі-

дження регіонального ринку щодо потреб 

населення у відпочинку; формування без-

печних інноваційних, але доступних тури-

стичних маршрутів, орієнтованих на пот-

реби мешканців регіону та прилеглих об-

ластей (квест-тури, подієві тури, екотури 

вихідного дня. тощо). 

Останній стратегічний напрям хоча 

і має реалізовуватися на підприємствах ту-

ристичної сфери, але ця діяльність має 

здійснюватися у партнерстві із громадсь-

кими організаціям, органами регіональної 

та місцевої влади, що зацікавлені у розвит-

ку регіону. 

Висновки та перспективи пода-

льших досліджень. При комплексному та 

відповідальному підході до реалізації за-

пропонованої стратегії територіального 

маркетингу на засадах логістики для роз-

витку туризму Луганської області, стане 

можливим вирішення багатьох сучасних 

проблем: відновлення внутрішнього тури-

зму; залучення туристів з сусідніх облас-

тей (Харківської, а особливо Донецької), 

подолання кризи підприємствами туристи-

чної галузі. Популяризація туризму серед 

місцевого населення, «реанімація» наявної 

та побудова нової туристичної й транспор-

тної інфраструктури, складання нових 

«безпечних» туристичних маршрутів 

сприятиме не тільки стійкому розвитку 

економіки регіону, але і підвищенню якос-

ті життя місцевого населення. 
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Зеленко Е. А., Стеганец С. С., Бондарь Н. В.  

Стратегия территориального маркетинга на принципах логистики  

развития туризма Луганской области 
Статья посвящена особенностям применения территори-ального маркетинга и логистики для 

развития туристической отрасли Луганской области. Определено, что «стратегия территориального 
маркетинга на основе логистики для развития туризма» - это долгосрочный план реализации компле-
кса целей с помощью маркетинговых мероприятий, направлен-ных на развитие туристической отра-
сли, улучшение социально-экономического положения, с учетом реального туристического потен-
циала, финансового обеспечения и с применением логистического подхода к эффективной органи-
зации туристического пространства региона. Обоснована целесообразность ее разработки для Луган-
ской области. Предложено дерево целей стратегии, отражающее желаемые направления деятельности 
для выхода из кризиса туристической отрасли области 

Ключевые слова: территориальный маркетинг, туризм, логистический подход, стратегия, ре-
гион, потенциал. 

 

Zelenko О., Stehanets S., Bondar N. 

The strategy of territorial marketing on the principles of logistics  

development of tourism in Luhansk region 
The article is devoted to the peculiarities of territorial marketing and logistics application for the 

development of tourism industry in the Luhansk region. It was determined that "the strategy of territorial 
marketing on the princi-ples of logistics for the development of tourism" - is a long-term plan for the im-
plementation of a set of goals through marketing activities aimed at developing the tourism industry, 
improving the socio-economic situation, taking into account the real tourism potential, financial security, and 
within the use of a logistic ap-proach to the effective organization of the tourist area of the region. The 
expedi-ency of its development for the Lugansk region is substantiated. It was proposed the goals tree of the 
indicated strategy, which reflects the desired directions of ac-tivity in order to overcome the crisis of the 
region tourist industry. 

Keywords: territorial marketing, tourism, logistics approach, strategy, re-gion, potential. 
 

Рецензент: Заблодська І. В. – доктор економічних наук, професор, завідувач відділу про-

блем міжрегіонального співробітництва Інституту економіко-правових досліджень Національної 

академії наук України, м. Київ, Україна.  
 

Reviewer: Zablodskaya I. – Professor, Ph.D. in Economics, Head of Interregional Cooperation 

Issues Department of the Institute of economic and legal research Lugansk branch National academy 

sciences of Ukraine, Kyiv, Ukraine.  

e-mail: zablodin@yandex.ru 
Стаття подана  

10.10.2017 р.  


